

Тяжелые тучи вынырнули из-за Днепра и поползли, смывая беснуто голубизну. Потемнел дальний лес, возвышаясь угрюмой громадой над охрестными селениями. Налетевший ветер срывает последние желтые листья, понес их вместе с клунами пыли прямо на село Яблочное.

Бабы горлопиво снимали с веревок белье, гремели ведрами затоптали с улицы ребяtinо.

— Ну, что? Родила? — перегнувшись через плетень, спросила соседка.

Пока нет, — отозвалась другая.

Л. ВИННИКОВА

МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ

(ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ О ПРЕСТУПНИКЕ - МАНЬЯКЕ ЧИКАТИЛО)

"Слышала по радио, что ростовский людоед Чикатило подал апелляцию на предмет лишения его жизни. Неужели наш гуманный суд пойдет ему навстречу? Одновременно с этим вопросом хотелось бы, чтобы в "Огнях Саян" было подробнее рассказано об этом исходе. Это просьба не только моя, но и многих ваших читателей, с которыми я общаюсь".

УВАЖАЕМАЯ ЛИДИЯ ЗАХАРОВА (К СОЖАЛЕНИЮ, ВЫ НЕ ПОЛНОСТЬЮ ПРЕДСТАВИЛИСЬ), ВЫ НЕ ПЕРВЫЕ ОБРАЩАЕТЕСЬ К НАМ С ПОДОБНОЙ ПРОСЬБОЙ. ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ДОКУМЕНТАЛЬНОЙ ПОВЕСТЬЮ О ПРЕСТУПНИКЕ-МАНЬЯКЕ ЧИКАТИЛО ЛЮДИМЫ ВИННИКОВОЙ "МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ", КОТОРУЮ ПУБЛИКУЕМ С СОКРАЩЕНИЕМ.

Л. ЗАХАРОВА,

жительница г.Саяногорска

звания "Огненной палаты". Действительно, стены зала, в котором заседали судьи, были драпированы ярко-красным бархатом. Черные камзолы судей украшены кроваво-красным подбоем.

Слушалось дело о черных мессах - служениях, при которых молитвенник лежал на животе обнаженной грешницы, а сама месса служилась с целью вызова сатаны.

Представшая перед судом Катерина Монваузен была обвинена не только в организации черных месс, но и в более прозаических делах - десятках аборт, сделанных ею знатым дамам, отравленных любовников по заказу знакомых дам.

Ведьму Монваузен суд приговорил к сожжению заживо. Через два дня после исполнения приговора дочь осужденной Мари-Мargarита поразила суд неожиданным признанием об отравлении фаворитки короля мадемуазель Д.Фонтаж. Установлен и схвачен аббат церкви св. Марка Гибург, служивший мессе на обнаженном животе женщины, "чтобы вызвать дьявола".

Когда на допросах стало повторяться имя фаворитки короля Людовика XIV мадам д.Монжеспан, король приказал прекратить дальнейшее расследование. Вскоре после смерти председателя суда протоколы судебного расследования были уничтожены. Король сам наблюдал за уничтожением документов.

Пятнадцать свидетелей, имевших дерзость обвинять фаворитку короля, были заключены в различные крепости королевства и до конца дней своих остались прикованными к стенам каменных камер.

С восемнадцатого столетия при характеристике половых преступлений используется слово "садизм". Оно широко распространено в современной лексике. Однако, проверив "поправку словарей", можно обнаружить, что никакого научного значения термин "садизм" не имеет.

Слова "садизм", "садизм", "садистская" произошли от имени маркиза д.Сада, жившего во Франции в 1740-1814 годах. Обвиняемый в половых преступлениях, сопровождаемых истязанием женщин, маркиз более тридцати лет своей жизни провел в заключении.

В тюрьмах он написал повести и романы, составившие своеобразное собрание эротической литературы в пятнадцати томах.

В одной из главных книг "Философия в будуаре", изданной во Франции в 1975 году, не переводившейся на русский язык, д.Сад повествует о пятнадцатилетней красавице, с удовольствием воспринимавшей уроки развратности и трех мужчин. Но Эжни не только осваивает практику половых отношений, но еще многое узнает о необычных взглядах на религию, нравственность, секс.

Средние века и эпоха абсолютизма, однозначно оцененные как нечто серое и безразличное, прошли. Но преступлений не стало меньше, чем прежде. Они по-прежнему привлекают внимание общества.

7 ноября 1921 года пресса всего мира сообщила о начале процесса, проходившего в версальском Дворце правосудия. Пятидесятилетнему коммерсанту Анри Дезире Ландрю предъявлено обвинение в убийстве одиннадцати одиноких женщин. Несчастья их начинались с появления в газете "Журналь" неслучайного объявления следующего содержания: "Пожилкой приметел ищет девицу или вдову без детей, от сорока до пятидесяти пяти лет, достойную во всех отношениях".

Обвинение представило неопровержимые доказательства виновности подсудимого. Публика ловила каждое слово, сказанное в суде. Газеты печатали отчеты о процессе. Через три недели - 30 ноября - был прочитан приговор: "Публично отсечение головы на центральной площади Версаля".

По свидетельству участников и очевидцев процесса, ни у кого не было сомнений в виновности Ландрю, но одна особенность процесса не давала им покоя.

Дело в том, что три психиатра - видных ученых - вынесли свое заключение о результатах освидетельствования Ландрю. По мнению профессоров, он не страдал ни психозами, ни навязчивыми идеями, ни помутнением рассудка.

У него не было пороков, он не пил и не курил, не имел склонности к садизму и извращениям. Сексуальные потребности осужденного удовлетворялись лишь о нормальном зоррове.

Присутствовавших на суде поражало: если Ландрю, человек психически здоровый, мог оказаться виновным, значит, то же самое может совершить всякий? Для этого достаточно быть нормальным. Чудовищно нормальным. И распилить на куски одиннадцать человеческих тел, чтобы съечь их затем в домашней печке.

На рассвете 21 февраля 1922 года в Версале в присутствии семидесяти человек, сумевших получить пропуска на площадь, палач опустил нож гильотины.

Через год небольшая железная печка, в которой Ландрю сжигал тела жертв, обычная печка, не стоявшая и пяти су, была оценок на аукционе, проведенном в Доме правосудия, в пятьсот золотых франков. Все вещественные доказательства по делу Ландрю разошлись на торгах при огромном стечении народа.

В двадцатом веке все чаще узнавали о преступлениях, подстегнутых биологической сущностью человеческих существ.

В 1991 году в США задержан очередной "серийный" убийца.

Так пресса и полиция окрестили преступников, совершивших по несколько убийств на сексуальной почве. Суд присяжных слушал дело "Соединенные Штаты против Джеффри Дамера".

Он обвинялся в совершении семнадцати убийств. Полиция представила доказательства виновности Джеффри: торсы четырех убитых людей, две головы в холодильнике и еще две в морозилке. Консервированные половые органы жертв. На фотоснимках, сделанных убийцей, - отпавшие преступлений. По мнению психиатров - это типичные признаки поведения "серийного" убийцы, получающего наслаждения при воспоминаниях о разделке трупа.

Криминалисты ФБР, вынужденные специализироваться на изучении подобного поведения, считают, что "трофеи" вроде тех, что хранил в холодильнике Джеффри Дамер, вызывают сексуальное наслаждение у убийц и людоедов.

Да, части тел, хранимые про запас, Джеффри-каннибал подал. Понятие людоедства не вызывает удивления у профессионалов-полицейских и время от времени встречается в практике раскрытия преступлений.

Тема расследования половых преступлений, представляющих жгучий интерес и опасность для окружающих, часто используется авторами современных кино- и видеофильмов. В американском фильме "Молчание агитя", получившем широкую известность и все мыслимые призы, многое напоминает о преступлениях Д. Дамера и работе полиции по его поимке.

Суд присяжных в американском городе Милуоки приговорил Дамера к шестнадцати пожизненным заключениям - по числу жертв, чьи убийства были доказаны в суде.

Американский философ и психолог Эрик Фромм, автор запрещенного у нас прежде исследования о некрофилии, считает, что некрофилия - любовь к жертвам - в значительной степени связана с совершением извращенных действий сексуального характера. В криминологической литературе встречаются описания половых контактов с женскими трупами, сексуального возбуждения при виде мертвых женских тел, расчленения трупов, стремления касаться трупов.

Вот отрывок из истории, приведенный в работе Э. Фромма, истории двадцатилетнего служителя морга. "Меня всегда радовала эта возможность поить одному, - рассказывал Д.В., - и я мог спокойно совокупляться с трупами. Я осознал, что все время стремился к этому с момента смерти моей любимой".

Даже служитель морга рассказывал о том, как он совокуплялся с женскими телами, как пил кровь трупов; испытывая при этом сексуальное возбуждение, откусывая части тела и совершая акты садизма.

Кажется, самое время вспомнить о существовавших некогда мифах о вампирах и людоедах и предположить, что легенды лишь слегка детализировали события, случившиеся в жизни.

Развитие психологии, накопление и описание фактов преступлений на сексуальной почве приближали к пониманию причин и механизмов совершения таких преступлений. Практики криминалисты искали методы обнаружения преступников. Полиция вместе с криминалистами оперативно оповещала население о появлении маньяков, вооружала знанием способов самозащиты, просили население о помощи в розыске подозреваемых.

По-иному поступили власти одной шестой части суши, заперев в СССР не только Эрика Фромма, а заодно и маркиза д.Сада, эротическую литературу, упоминания о вампирах и рассуждения о природе половых преступлений.

Столь мрачные понятия не вписывались в рамки развитого социализма, не входили в сферу идеологии светлого будущего.

Анализируя огромное количество открытий советских источников, в которых время от времени публиковались скучные сообщения о половых преступлениях, Валерий Чалидзе - автор монографии "Уголовная Россия", опубликованной на Западе в застойные 70-е годы, весьма осторожно замечает: "По-видимому, достаточно высок процент случаев, когда изнасилование сопровождается убийством потерпевшей с целью сокрытия преступления". И приводит примеры, почерпнутые из Бюллетеня Верховного Суда СССР шестидесятых-семидесятых годов.

Книга В.Чалидзе не издавалась в СССР до девяностого года. Было время молчать

(Продолжение следует).

